



Crna Gora
Ministarstvo finansija

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 242 835
fax: +382 20 224 450
www.mif.gov.me

Br: 02-03-040/23-5067/2

Podgorica, 05.07.2023.godine

MINISTARSTVO EKOLOGIJE, PROSTORNOG PLANIRANJA I URBANIZMA
-n/r ministarke, gospođe Ane Novaković Đurović -

Poštovana gospođo Novaković Đurović,

Povodom *Predloga nacionalne strategije upravljanja hemikalijama 2024-2026. godina*,
Ministarstvo finansija daje sljedeće

MIŠLJENJE

Predlog strategije na bazi opsežne analize i ocjene stanja hemijske bezbjednosti treba da utvrdi glavne strateške pravce i mjere za uspostavljanje racionalnog, djelotvornog, dinamičnog i integrisanog sistema hemijske bezbjednosti, koji će biti u potpunosti usaglašen sa zakonodavstvom i praksom Evropske unije

Na tekst Predloga nacionalne strategije i pripremljeni izvještaj o analizi uticaja propisa, sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

Uvidom u dostavljeni tekst Predloga nacionalne strategije i Izvještaja o analizi uticaja propisa navedeno je da će se finansijska sredstva za implementaciju navedenog Predloga nacionalne strategije, obezbijediti iz budžeta Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma sa izdatka 4147- Konsultantske usluge, projekti i studije u okviru programa Ekologija i priroda (programski kod 18 003) na aktivnosti Implementacija zakonskog, strateškog i programskog okvira u oblasti kontrole zagađenja i upravljanja hemikalijama (programski kod 18 003 001 005) u iznosu od 20.000,00€. Na dan 30. jun 2023. godine na navedenom izdatku postoje raspoloživa sredstva u navedenom iznosu. Za sprovođenje Predloga nacionalne strategije u 2024. godini nijesu potrebna finansijska sredstva iz budžeta države.

Shodno navedenom, Ministarstvo finansija, sa aspekta budžeta, nema primjedbi na dostavljeni *Predlog nacionalne strategije upravljanja hemikalijama 2024-2026. godina*.

S poštovanjem,



IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA	
PREDLAGAČ	MINISTARSTVO EKOLOGIJE, PROSTORNOG PLANIRANJA I URBANIZMA
NAZIV PROPISA	Predlog nacionalne strategije upravljanja hemikalijama 2024-2026. godine
<p>1. Definisanje problema</p> <ul style="list-style-type: none"> - Koje probleme treba da riješi predloženi akt? - Koji su uzroci problema? - Koje su posljedice problema? - Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri? - Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa ("status quo" opcija)? 	
<ul style="list-style-type: none"> - Predlog strategije na bazi opsežne analize i ocjene stanja hemijske bezbjednosti treba da utvrdi glavne strateške pravce i mjere za uspostavljanje racionalnog, djelotvornog, dinamičnog i integrisanog sistema hemijske bezbjednosti, koji će biti u potpunosti usaglašen sa zakonodavstvom i praksom Evropske unije. Ključni problem leži u tome što postojeći sistem upravljanja hemikalijama nije dovoljno efikasan u implementaciji propisa usaglašenih sa pravnom tekovinom EU i primjeni mjera za smanjenje rizika od opasnih hemikalija i proizvoda koji ih sadrže. Paralelno sa procedurom harmonizacije privredu treba pripremiti za potpuno usaglašavanje poslovanja sa zahtjevima pravne tekovine EU kroz adekvatno informisanje o obavezama u vezi sa hemikalijama koje ima privreda na EU tržištu. Takođe, rizikom od izlaganja opasnim hemikalijama i proizvodima koji ih sadrže se ne upravlja dovoljno efikasno. U tom kontekstu nedostatak leži u činjenici da potencijalno prisustvo opasnih hemikalija u različitim proizvodima, povezani rizici i preventivne mjere, nijesu dovoljno iskomunicirani sa stanovništvom, sa fokusom na osjetljive grupe. - Bez dobre prakse upravljanja i odlaganja, hemikalije, kao i otpad, predstavljaju značajni rizik po ljudsko zdravlje i životnu sredinu, sa negativnim efektima kojima su posebno ugroženi najsiromašniji članovi globalne zajednice, posebno žene i djeca. Predlogom strategije upravljanja hemikalijama 2024-2026. (u daljem tekstu: Predlogom strategije) predviđaju se mjere koje su usmjerene na rješavanje konkretnih problema, tj. na smanjenje zagađenja od hemikalija. Uzroci nedostaka u pogledu administrativnih i stručnih kapaciteta za efikasnu implementaciju propisa u oblasti upravljanja hemikalijama leže u nedovoljnom broju zaposlenih u nadležnim organima na poslovima u oblasti upravljanja hemikalijama, kao i u nedostatku specijalističkih znanja koja se stiču posebnim obukama i prenošenjem iskustava kolega iz EU zemalja. Uzroci nedostaka u pogledu IT alata za upravljanje podacima o hemikalijama, leže u tome što nije uspostavljen funkcionalni registar hemikalija sa registrom biocida kao integralnim dijelom. - Sve se ovo može odraziti u vidu nedovoljnog nivoa zaštite zdravlja ljudi i životne sredine od opasnih hemikalija i proizvoda koji ih sadrže, smanjenja konkurentnosti crnogorske privrede za plasman hemikalija i proizvoda koji ih sadrže, kao i nedovoljne pripremljenosti nadležnih organa za izvršavanje obaveza u oblasti hemikalija koje su povezane sa budućim članstvom u EU. Posljedice problema odnose se na ugroženost životne sredine i zdravlja ljudi. Takođe, 	

Ustav Crne Gore garantuje pravo građanima da imaju pristup blagovremenim i tačnim informacijama o stanju životne sredine. Stoga je odgovarajući strateški pristup rješavanju problema u ovoj oblasti neophodan.

- Prilikom izrade Predloga strategije imalo se na umu da se hemikalije nalaze svuda, nezavisno da li su biološki esencijalne, neutralne ili štetne po zdravlje, tako da u zavisnosti od nadležnosti, odgovornost za različite aspekte zaštite ljudskog zdravlja od eventualnih štetnih efekata hemikalija je u različitim poglavljima Pravne tekovine Evropske unije. Nema ostećenih subjekata, Predlogom strategije planirane su organizacije seminara za privredne subjekte (nadogradnja znanja o EU propisima i obavezama koje privredni subjekti imaju u vezi hemikalija i proizvoda koji ih sadrže, je u kratkoročnom periodu od značaja za izvoznike, ali u dugoročnom i za ostatak privrede jer će nakon što Crna Gora pristupi EU i oni morati da svoje poslovanje u potpunosti usklade sa zahtjevima REACH, CLP i BPR).
- Bez Strategije suočili bi se sa problemom neadekvatnog upravljanja hemikalijama i povećanim rizikom od opasnih hemikalija i proizvoda koji ih sadrže, pored toga što je donošenje i zakonska obaveza, potrebna u cilju uspostavljanja sistema za bezbjedno upravljanje hemikalijama. Prilikom definisanja ciljeva uzet je u obzir novi strateški okvir koji je donijela Zelena agenda za Zapadni Balkan, odnosno Evropski zeleni dogovor i prateće EU strategije, a ciljevi i prateće aktivnosti utvrđene ovom strategijom odražavaju težnju ka obezbjeđivanju visokog nivoa zaštite zdravlja ljudi i životne sredine i adresiraju ambiciju ka nultom zagađenju. Ovom strategijom podstiču se inovacije u pogledu bezbjednih i održivih hemikalija i uvođenje principa cirkularne ekonomije i doprinosi bezbjednoj reciklaži i smanjenju otpada. Pored toga, poboljšanjem komunikacije relevantnih rizika od opasnih hemikalija i mjera za njihovu eliminaciju ili smanjenje, uz participaciju svih zainteresovanih strana, ovom strategijom doprinosi se edukaciji potrebnoj za ekološku tranziciju, smanjenju i prevenciji zagađenja, uz podsticanje boljeg iskorišćenja resursa. Takođe, sprovođenjem aktivnosti koje su neophodne radi dalje harmonizacije sa relevantnim EU propisima i unapređenja administrativnih kapaciteta za upravljanje hemikalijama u ovoj oblasti stvorice uslovi za izvršavanje relevantnih obaveza u vezi pristupanjem Crne Gore Evropskoj Uniji, ali i ambijent koji je neophodan za poboljšanje konkurentnosti crnogorske privrede i dalji napredak usklađen sa Zelenom agendom.

2. Ciljevi

- Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?
- Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.
- Predlog strategije pokriva period 2024-2026 s osnovnim ciljem da dokument prepozna odgovarajuće mjere koje je moguće sprovesti u navedenom periodu imajući u vidu prepoznate probleme, dostupna sredstva, kao i postojeći pravni i institucionalni okvir. Ipak, neophodno je pružiti širu sliku koja sadrži informacije o svim relevantnim pitanjima koja treba riješiti u dugoročnijem periodu kako bi ovaj strateški dokument mogao da posluži kao dokaz jasne vizije u pogledu politike bezbjednog upravljanja hemikalijama, što predstavlja osnovni preduslov za prikupljanje sredstava neophodnih za sprovođenje planiranih mjera, kako iz donatorskih, tako i iz domaćih budžetskih fondova. Takođe, Predlogom strategije objedinjeni su ciljevi bezbjednog upravljanja hemikalijama i iz drugih planskih i strateških dokumenata u ovoj oblasti, vezanih za ispunjavanje međunarodnih obaveza Crne Gore. Opšti strateški cilj koji se želi postići ovom strategijom je: unaprijeđeno upravljanje hemikalijama i smanjenjen rizik od opasnih hemikalija i proizvoda koji ih sadrže. To će se postići kroz ostvarivanje sljedećih operativnih ciljeva: poboljšana harmonizovanost propisa u oblasti upravljanja

hemikalijama i povezanim oblastima sa relevantnim odredbama pravne tekovine EU; Unaprijeđeni administrativni i stručni kapaciteti za implementaciju propisa o hemikalijama i biocidnim proizvodima; Obezbjedeđeni funkcionalni IT alati za upravljanje podacima o hemikalijama i biocidnim proizvodima; Poboljšano upravljanje rizikom od hemikalija i proizvoda koji ih sadrže. Predlog izrade ovog strateškog dokumenta je utvrđen Programom rada Vlade Crne Gore za IV kvartal 2023.

3. Opcije

- Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (Uvijek treba razmatrati "status quo" opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa.)
- Obrazložiti preferiranu opciju?

- Hemikalije predstavljaju bitnu kariku privrednog razvoja i neophodne su za ostvarenje savremenog načina života. Na globalnom nivou proizvodnja hemikalija predstavlja značajnu komponentu međunarodne ekonomije i trgovine. Bez primjene dobre prakse upravljanja, hemikalije, kao i otpad koji ih sadrži, predstavljaju rizik po zdravlje ljudi i životnu sredinu. Počev od 2006. godine, kada je na nivou UN usvojen Strateški pristup međunarodnom upravljanju hemikalijama (SAICM), širom svijeta raste posvećenost ovoj oblasti, a države se podstiču da naprave procjenu situacije i izrade nacionalne programe bezbjednog upravljanja hemikalijama. Evropska Unija je 2020. godine donijela novu EU Strategiju za hemikalije, kao jedan od strateških dokumenata od velikog značaja za ostvarivanje EU ambicije nultog zagađenja utvrđene u Evropskom zelenom dogovoru, sa ciljem da se u pogledu upravljanja hemikalijama obezbjedi bolja zaštita stanovništva i životne sredine i podstaknu inovacije prema bezbednijim i održivijim hemikalijama. Takođe, potpisivanjem Deklaracije o Zelenoj agendi za Zapadni Balkan na Samitu u Sofiji 10. novembra 2020, zemlje Zapadnog Balkana, između ostalih i Crna Gora, obavezale su se da će sprovoditi preporučene mjere za usaglašavanje regiona sa strateškim ciljevima utvrđenim u EU Zelenom dogovoru. Usvajanje Nacionalne strategije upravljanja hemikalijama za period 2024-2026, predstavljaće bitan korak u tom smjeru.
- U nacionalnom okviru, u cilju obezbjeđivanja adekvatnog upravljanja hemikalijama, od proizvodnje, odnosno uvoza do odlaganja, koje doprinosi održivom razvoju Crne Gore, shodno Zakonu o hemikalijama ("Sl. list CG", br. 51/17) predviđeno je donošenje Nacionalne strategije upravljanja hemikalijama na period od četiri godine.
- Jedini način uređenja ovog pitanja je strateško planiranje u oblasti upravljanja hemikalijama, kroz donošenje Nacionalne strategije upravljanja hemikalijama za period 2024-2026. godine, kako bi se utvrdili glavni strateški pravci i mjere za unapređenje upravljanja hemikalijama u Crnoj Gori.

4. Analiza uticaja

- Na koga će i kako će najvjerojatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektno.
- Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima)
- Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti,
- Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija;
- Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.

- Rješenja data u Predlogu strategije utićaće na sve nosioce mjera prepoznate Akcionim planom, u najvećoj mjeri na Agenciju za zaštitu životne sredine kao nadležni organ za sprovođenje Zakona o hemikalijama i Zakona o biocidnim proizvodima, ali i na: Upravu za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, Ministarstvo zdravlja, Institut za javno zdravlje, Upravu za inspeksijske poslove, Ministarstvo rada i socijalnog staranja i ostale.
- Predlog strategije neće izazvati troškove građanima i privrednim subjektima.
- Donošenje Strategije ne iziskuje troškove jer ne predviđa osnivanje novih institucija, kao ni zapošljavanje novih službenika. Nabavka nove opreme predviđa se iz IPA i ostalih donatorskih izvora. S obzirom da je veliki dio predviđenih aktivnosti za sprovođenje ove strategije povezan sa procesom EU integracija, kao i sa sprovođenjem međunarodnih konvencija dio potrebnih finansijskih sredstava potrebnih za realizaciju je obezbjeđen iz donatorskih fondova (IPA, GEF). Ključni instrument za finansiranje aktivnosti u vezi Zelene agende, u skladu sa EU Ekonomskim i investicionim planom za Zapadni Balkan, predstavljaju sredstva iz Instrumenta prepristupne podrške IPA III za period 2021-2027. Pored toga, za finansiranje aktivnosti u pogledu sprovođenja međunarodnih konvencija na raspolaganju su donatorska sredstva u okviru tehničke podrške u pogledu jačanja sinergije između Bazelske, Roterdamske, Stokholmske i Minamata konvencije. Za ovu namenu u okviru specijalnog programa UNEP za period 2022-2025 iz Globalnog fonda za životnu sredinu (GEF) odobrena su sredstva u iznosu 249.737 USD koja će doprinjeti ostvarenju ciljeva utvrđenih ovom strategijom u dijelu jačanja kapaciteta za efikasnu implementaciju međunarodnih konvencija u oblasti upravljanja hemikalijama. Pored navedenih donatorskih sredstava, na raspolaganju su i sredstva iz Instrumenta Evropske komisije za tehničku pomoć i razmjenu informacija (TAIEX) sa ciljem pružanja kratkoročne tehničke pomoći u usklađivanju nacionalnih propisa sa EU acquis, kao i njihovoj implementaciji.
- Predlog strategije ne utiče na stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišnu konkurenciju.
- U procesu donošenja Strategije nijesu utvrđene biznis barijere. Opterećenje administrativnog sistema vezano je za proširenje obaveza u oblasti upravljanja hemikalijama, te se stoga u tekstu Predloga strategije kao i u mjerama predviđenim u Akcionom planu insistira na jačanju kapaciteta na državnom nivou.

5. Procjena fiskalnog uticaja

- Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?;
- Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda? Obrazložiti;
- Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti;
- Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijedena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?;
- Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proistići finansijske obaveze?;
- Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?;
- Obrazložiti metodologiju koja je korišćena prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda;
- Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti;
- Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?;
- Da li su dobijene primjedbe implementirane u tekst propisa? Obrazložiti.

- Za finansiranje aktivnosti pređenih Akcionim planom za period 2024-2026 planirana su i obezbijena su sredstva iz budžeta CG u ukupnom iznosu od 20.000 €. Aktivnost izrade nacionalnog profila upravljanja azbestom planiranja je budžetom za 2023. godinu sa programa ekologija i priroda 18 009, potprogram ekologija 18 003 001, aktivnost 18003001 Implementacija zakonskog, strateškog i programskog okvira u oblasti kontrole zagađenja i upravljanje hemikalijama (rashodi za usluge 414-7 Konsultantske uluge, projekti i studije) u iznosu od 20.000 eura. Za finansiranje dijela aktivnosti u vezi sa uspostavljanjem registra hemikalija i biocida, obukama radi jačanja kapaciteta i unaprijeđenja implementacije propisa, izradom nacionalnog profila u vezi azbesta, kao i uspostavljanja sinergije u pogledu sprovođenja međunarodnih konvencija u ovoj oblasti obezbeđeno finansiranje iz donatorskih fondova i to IPA III, GEF (UNDP), IPA -ECHA i/ili TAIEX. u iznosu specificiranom za svaku relevantnu aktivnost iz akcionog plana, a u ukupnom iznosu 300.000 €. Kroz projekat koji je odobren i započeo implementaciju „Jačanje sinergije između Bazelske, Roterdamske, Stokholmske i Minamata konvencije“ tokom 2024 planirano je da se izdvoji 53.000. Za aktivnosti u vezi uspostavljanja Centra za kontrolu trovanja sredstva će biti obezbijena iz budžeta i/ili donatorskih sredstava.
- Obezbeđivanje sredstava predviđeno je u periodu od 2024-2026. godine po mjerama definisanim u Akcionom planu.
- Za sprovođenje Strategije nijesu potrebna finansijska sredstva iz budžeta Crne Gore za 2024. godinu.
- Predlog strategije ne podrazumijeva donošenje podzakonskih akata.
- Implementacijom Strategije neće se direktno ostvarivati prihodi u budžetu Crne Gore, iako se u zavisnosti od primjene određenih mjera može indirektno na to uticati.

6. Konsultacije zainteresovanih strana

- Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertiza i ako da, kako;
 - Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije);
 - Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni, obrazložiti.
- U izradi Predloga strategije korišćena je eksterna ekspertiza. U saradnji sa Programom Ujedinjenih nacija za razvoj u Crnoj Gori odabran je međunarodni ekspert.
 - U cilju ostvarivanja neophodne međuresorne saradnje i koordinacije u prikupljanju informacija potrebnih za procjenu stanja i određivanju ciljeva, aktivnosti i prioriternih zadataka u svim područjima hemijske bezbjednost formirana je Radna grupa za izradu Nacionalne strategije upravljanja hemikalijama. Osim predstavnika i predstavnica Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, kao primarno nadležnog organa za upravljanje hemikalijama, Radna grupa se sastojala od predstavnika i predstavnica: Agencije za zaštitu životne sredine, Ministarstva zdravlja, Ministarstva rada i socijalnog staranja, Ministarstva unutrašnjih poslova, Generalnog sekretarijata Vlade Crne Gore, Uprave za inspeksijske poslove, Uprave prihoda i carina, Uprave za statistiku, Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, Instituta za javno zdravlje Crne Gore, Centra za ekotoksikološka istraživanja, Zavoda za hidrometeorologiju i seizmologiju, Privredne komore Crne Gore, Univerziteta Crne Gore tj. Metalurško-tehnološkog fakulteta i Prirodno-matematičkog fakulteta, i predstavnika nevladine organizacije.
 - Nacrt strategije je poslat na davanje mišljenja, primjedbi i sugestija: Ministarstvu zdravlja, Agenciji za zaštitu životne sredine, Upravi za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, Upravi za inspeksijske poslove, Univerzitetu Crne Gore i ostalim relevantnim institucijama. Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma je od 12. decembra 2022. godine do 10. januara 2023. godine stavilo na javnu raspravu Nacrt strategije. Tekstu nacrta moglo se pristupiti preko internet stranice Ministarstva a, portala e-uprave. Tokom

javne tribine nije bilo prisutnih zainteresovanih predstavnika. okom javne rasprave na Nacrt Nacionalne strategije upravljanja hemikalijama 2023-2026 dobijene su primjedbe i sugestije od Generalnog sekretarijata Vlade Crne Gore, Odsjeka razvoj sistema strateškog planiranja, koji će biti inkorporirani u predlog teksta. Izvještaj sa Javne rasprave dostupan je na linku [Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi nacrt nacionalne strategije upravljanja hemik... \(www.gov.me\)](#)

- Predlog strategije dostavljen je na mišljenje i Privednoj komori Crne Gore i od privrednih subjekata nijesu dobijeni komentari u pogledu bilo kakvih ograničenja koja bi usvajanjem predloga strategije uticala na njihovo poslovanje i isti nijesu imali primjedbi.

7: Monitoring i evaluacija

- Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa?
 - Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
 - Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?
 - Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?
- Potencijalne prepreke u implementaciji propisa mogu biti obezbjeđivanje finansijskih sredstva iz IPA i ostalih donatorskih izvora u predviđenim rokovima. Takođe, treba uložiti napore da se obezbjede uslovi za zapošljavanje dodatnog osoblja na poslovima upravljanja hemikalijama i biocidnim proizvodima, kako u pogledu formalno-pravnih uslova tako i u pogledu finansijskih sredstava, kao i uslovi za nadogradnju specifičnih znanja i IT alata potrebnih za efikasno obavljanje poslova u oblasti hemikalija, uzimajući u obzir relevantne preporuke i podršku iz EU.
 - Utvrđen je i prateći akcioni plan koji sadrži ukupno 23 aktivnosti koje treba realizovati u kako bi se unaprijedilo upravljanje hemikalijama u Crnoj Gori. Predviđeno je da se ovaj akcioni plan realizuje u dvogodišnjem periodu, a da se potom izvrši analiza ostvarenih rezultata i po potrebi izvrše prilagođavanja daljih aktivnosti radi postizanja što boljih efekata u pogledu ostvarivanja ciljeva utvrđenih strategijom. Realizacijom planiranih aktivnosti osiguraće se efikasnija primjena propisa i mjera za smanjenje rizika od opasnih hemikalija i proizvoda koji ih sadrže, te doprinjeti boljoj zaštiti zdravlja ljudi i životne sredine u skladu sa principima u standardima preuzetim iz EU, kao i povećanju konkurentnosti crnogorske privrede. Strategijom se predviđa da se u određene aktivnosti, pored nadležnih organa kao nosioca aktivnosti, uključe i drugi akteri, poput naučno-istraživačkog i civilnog sektora, PKCG i dr.
 - Ciljevi i predložene aktivnosti koje će dovesti do njihovog ostvarenja, kao i prateći indikatori učinka, prikazani su u Glavi III Predloga strategije, a aktivnosti su detaljno opisane u Akcionom planu, u kome su specificirani relevantni detalji uključujući planirani period realizacije, nosioce aktivnosti, indikatore rezultata i izvore finansiranja. Prilikom definisanja operativnih ciljeva uzeti su u obzir SWOT analiza i problemi identifikovani u analizi stanja, a prateći indikatori učinka su definisani u skladu sa RACER¹ kriterijumima, vodeći računa da se ovim indikatorima obezbjeđuje osnov za pouzdano utvrđivanje efekata strateškog dokumenta. Objektivna provjerljivost indikatora osigurana je kroz precizno definisanje ciljanih vrijednosti i izvora podataka za njihovu verifikaciju, učestalost prikupljanja podataka i izvještavanja o vrijednosti indikatora, način njihovog utvrđivanja, imenovanje osobe/institucije koja je odgovorna za njihovu obradu, kao i opis samih indikatora. Indikatori su navedeni niže:
 1. Procentualni udio broja usvojenih harmonizovanih propisa u oblasti upravljanja hemikalijama i povezanim oblastima u odnosu na ukupan broj propisa planiranih za donošenje shodno PPCG

Polazna vrijednost	Prelazna vrijednost	Ciljna vrijednost
2022.	2024.	2026.
~75%*	80%	85%

¹ RACER – relevantan, prihvaćen od svih, jasan, lak za korištenje i robustan.

2. Broj zaposlenih na poslovima upravljanja hemikalijama u nadležnim organima

Polazna vrijednost				Prelazna vrijednost				Ciljna vrijednost			
2022.				2024.				2026.			
AZŽS: 3		MEPPU: 2		AZŽS: 5		MEPPU: 3		AZŽS: 6		MEPPU: 3	
2 Ž	1 M	2 Ž	0 M	3 Ž	2 M	2 Ž	1 M	3 Ž	3 M	2 Ž	1 M

3. Broj zaposlenih u nadležnim organima i/ili eksterno angažovanih stručnjaka koji su završili specifične kurseve za procjenu rizika od hemikalija i biocidnih proizvoda

Polazna vrijednost:		Prelazna vrijednost		Ciljna vrijednost	
2022.		2024.		2026.	
0 Ž	0 M	1 Ž	1 M	5 Ž	5 M

4. Broj prijava za upis u Registar hemikalija i/ili Registar biocidnih proizvoda primljenih u elektronskoj formi preko web-portala

Polazna vrijednost:	Prelazna vrijednost	Ciljna vrijednost:
2022.	2024.	2026.
2	8	15

5. Broj publikacija o opasnim hemikalijama koje se mogu naći u različitim proizvodima, povezanim rizicima i posebno osjetljivim grupama, objavljenih na web stranici Helpdeska

Polazna vrijednost:	Prelazna vrijednost	Ciljna vrijednost:
2022.	2024.	2026.
2	8	15

6. Količina zastarijelih hemikalija koje su uskladištene u industrijskim objektima u Crnoj Gori

Polazna vrijednost:	Prelazna vrijednost	Ciljna vrijednost:
2022.	2024.	2026.
~110 t	≤60 t	≤20 t

- Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma odgovorno je za praćenje i evaluaciju sprovođenja Strategije. Redovno izvještavanje o praćenju sprovođenja strategije izvršiće se po zavšetku svake kalendarske godine u okviru perioda na koji se odnosi Akcioni plan. U godišnjem izvještaju sumiraće se ostvareni rezultati i dati predlozi za eventualna poboljšanja u toku sprovođenja strategije. S obzirom da inicijalni akcioni plan predviđa dvogodišni period realizacije, ostavljena je mogućnost da se aktivnosti za koje se sa realizacijom kasni iz objektivnih okolnosti, realizuju (u cjelosti ili uz izvjesne modifikacije) u narednom periodu u toku sprovođenja strategije, a shodno revidiranom akcionom planu koji će uključiti predloge date u Godišnjem izvještaju.

Podgorica, 19.06.2023 godine

MINISTARKA
Ana Novaković Đurović

